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товуються як основний засіб навчання спілкуванню в сфері 

професійної комунікації (Васта, Пренько,2022, c. 13).  

Отже, якісне викладання англійської мови у контексті рефор-

мування національних правоохоронних органів особливо актуаль-

не. Підвищити якість викладання іноземної дозволить розширення 

процесу навчання, упровадження різноманітних технологій удос-

коналення комунікативних умінь та навичок майбутніх поліцей-

ських, зокрема щодо вивчення англійської юридичної термінології. 
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МУЗЕЙНА ПЕДАГОГІКА ЯК ЗАСІБ  
ФОРМУВАННЯ КРАЄЗНАВЧОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ 

МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ 

У публікації з’ясовано роль музейної педагогіки у вихованні учнівської 
молоді. Зазначено принципи музейної педагогіки, окреслено виховний вплив 
музейного середовища на учнів, вказано елементи музейно-педагогічного 
процесу. Окреслено зміст, прийоми роботи Музею коштовного і 
декоративного каміння щодо формування краєзнавчої компетентності 
молодших школярів. 

Ключові слова: учні початкової школи, музей, музейна педагогіка, 
краєзнавча компетентність, краєзнавча робота. 

Модернізація освітньої системи й посилення ролі музеїв як 

культурного і освітньо-виховного осередку сприяють переосмис-

ленню ролі й можливостей краєзнавчих музеїв з метою впливу на 

формування національно свідомої особистості, громадянина, при-

лучення молоді до вітчизняного культурного спадку. Одним із 

напрямів сучасної педагогіки є музейна педагогіка, завдання якої 

полягає в залученні учнівської молоді до дослідницької діяльності 

засобами музейної експозиції з використанням інформаційних 
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технологій, розвиток їхніх дослідницьких умінь і творчих здіб-

ностей, вироблення здатності до самостійних суджень й оцінок, 

навичок критичного мислення. 

Дослідниця О. Любич виокремлює такі основні принципи 

музейної педагогіки: органічний зв’язок культури та освіти; інте-

грація музею і школи; урахування вікових й індивідуальних особ-

ливостей дітей, молоді, їх інтересів, побажань (застосування 

діагностики, диференціації, індивідуального підходу); особистісно-

зорієнтований підхід в своїй діяльності кожного музею; гуманіс-

тичне спрямування; педагогічна доцільність (Любич, 2014, с.288). 

Музейне середовище має потужний виховний вплив на 

учнівську молодь. Через музейні експозиції (у різних проявах) 

музейне середовище транслює своєрідний світ культури, досвіду, 

сприяє формуванню в учнів почуття причетності й поваги до 

минулого, стимулює емоційно-оцінні судження та критичне осмис-

лення культурно-історичного доробку. Знайомство з музейними 

експозиціями потребує глибокого розуміння та усвідомлення зна-

чення, змісту, ролі експонатів, їх навчальної й виховної цінності.  

Музейно-педагогічний процес містить такі елементи: музейне 

середовище, простір, приміщення, експонати, експозиція, глядачі, 

музейні педагоги; музейно-педагогічний процес (зокрема, екс-

курсія, заняття у музейній аудиторії, виставка, лекція) та його 

методологічна основа (діалоги з минулим, педагогами музею, 

міжособистісні діалоги). 

У смт Хорошів Житомирської області функціонує музей 

Коштовного та декоративного каміння. Експозиція музею займає 

п’ять великих залів, у яких розміщено понад 1800 зразків міне-

ралів і гірських порід не лише з України, а й з Європи, Америки, 

Африки та інших континентів. У 2001 році музей отримав статус 

«Науковий об'єкт, який є національним надбанням України».  

Музей коштовного і декоративного каміння – це геологічний 

музей. Він слугує базою для популяризації геологічних знань 

серед різних верств населення. Тому постійними відвідувачами 

музею є учні середніх шкіл, гімназій, коледжів, закладів вищої 

освіти, учасники різних наукових форумів, конференцій, а також 

іноземні делегації.  

У вітринах Музею демонструються такі експонати: зелені 

кристали берилу, ніжно-блакитні аквамарини, прозорі зразки 

гірського кришталю, камені чорного моріону, димчатий кварц, 



INNOVATIONS IN SCIENCE: MODERN DIMENSION 
 

65 

рожеві, блакитні й поліхромні топази, багряно-фіолетові кристали 

аметисту та інші мінерали і гірські породи.  

В умовах реалізації компетентнісного принципу навчання учні 

повинні мати належний рівень сформованості краєзнавчої ком-

петентності. Краєзнавча компетентність молодших школярів 

відображає рівень сформованості їх знань про краєзнавчі  

об’єкти малої батьківщини (села, міста, територіальної громади), 

емоційно-почуттєвих ставлень до краєзнавчо-культурної спад-

щини регіону та їх активність у використанні краєзнавчого мате-

ріалу. Важливим є формування в учнів освітніх мотивів, що є 

детермінантами організації і здійснення їхніх самостійних крає-

знавчих досліджень.  

Створення емоційної привабливості краєзнавчо орієнтованої 

роботи сприяє формуванню у свідомості учнів новизни емоцій і 

почуттів, і, як результат, розвитку інтересу до вивчення навко-

лишніх об’єктів і явищ. 

Формування краєзнавчої компетентності молодших школярів 

засобами музейної педагогіки саме в Музеї декоративного і 

коштовного каміння передбачає різні форми роботи з вивчення 

історії рідного краю, зокрема, через: зображення процесів фор-

мування і віднаходження декоративного каміння з регіону; розу-

міння геологічних і географічних характеристик регіону в контексті 

всієї планети; усвідомлення унікальності й значення Музею для 

селища Хорошів, Житомирської області, Волині, України та 

Європи в цілому тощо.  

Серед прийомів, які музейні педагоги використовують у роботі 

з молодшими школярами, назвемо такі: показ експонатів (де-

монстрування кристалу топазу), коментування (під час представ-

лення еволюції геологічних структур, геологічних об’єктів, процесів 

утворення коштовного каміння); прийом реконструкції (відтво-

рення певного періоду розвитку планети Земля із демонстрацією 

зразків коштовного каміння, пов’язаних із певною епохою); прийом 

локалізації подій (демонстрування зразків декоративного каміння 

відповідно до регіону, де вони були знайдені); порівняння (зістав-

лення різних зразків декоративного каміння за низкою критеріїв). 

Таким чином, музейна педагогіка має важливе значення в 

системі освіти, є одним із засобів формування краєзнавчої 

компетентності учнів та сприяє їх всебічному розвитку, активному 

пізнанню ними навколишнього світу. 
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БІНАРНІ ЗАНЯТТЯ ЯК ЗАСІБ ФОРМУВАННЯ 
МОВЛЕННЄВОЇ КОМПЕТЕНЦІЇ 

Розглянуто питання доцільності використання бінарних занять під 
час організації корекційно - розвивальної роботи в групах компенсуючого 
типу для дітей з порушеннями мовлення, практичну цінність бінарних 
занять як одного з напрямів інтегрованого навчання, як засіб формування 
мовленнєвої компетенції дітей, що сприяє розширенню світогляду, 
підвищенню їх зацікавленості до навчання, а також підготовці їх до роботи 
за запропонованими темами, при вивченні яких відбувається розвиток 
комунікативних здібностей дітей.  

Ключові слова: навчальна діяльність, нова інтегрована сучасна 
форма навчання, бінарне заняття, різновид інтегрованого заняття, 
дошкільна освіта. 

Сьогодні змінюються завдання дошкільної освіти, розроб-

ляються нові підходи до відображення змісту через інтеграцію 

знань, нові плани навчально-розвивальної роботи. Оновлення 

системи освіти вимагає використання нетрадиційних методів та 

форм під час організації корекційно-розвивального процесу в 

закладах дошкільної освіти, зокрема, інтегративних, під час 

використання яких у дітей формується діяльнісний підхід до 

процесу отримання та закріплення набутих знань, умінь та 

навичок. Однією з форм інтеграції предметів та реалізації між-

предметних зв’язків є бінарне заняття. Бінарні заняття – нова 

інтегрована сучасна форма навчання, яке вносить свої корективи 

у навчальний процес. Інтегровані бінарні заняття, у своїй 

більшості, мають оригінальну форму проведення, що, безперечно, 
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